
Прокуратурой Аларского района награждены участники конкурса на
лучший очерк ко Дню защитника Отечества
Управлением Генеральной прокуратуры Российской Федерации в Сибирском федеральном округе проведен конкурс среди подростков в возрасте от 10 до 15 лет на лучший очерк» «Есть такая профессия - Родину защищать» ко Дню защитника Отечества 23 февраля 2023 года.
Целями конкурса являлись содействие воспитанию у детей и подростков чувства патриотизма, национального самосознания и гражданственности, ответственности за Отечество, формирование положительного имиджа военной службы в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации, развитие творческих способностей.
От Аларского района участие в конкурсе приняли 3 учащихся: Майоров Сергей (5 класс МБОУ Алятская СОШ), Марханова Надежда (9 класс МБОУ Бахтайская СОШ), Тюмина Анастасия (9 класс МБОУ Забитуйская СОШ).
Указанные конкурсанты отмечены сертификатами об участии в конкурсе, подписанными прокурором Иркутской области Ханько А.В.









Сочинение
«Есть такая профессия- Родину защищать»


В мире много профессий, каждому человеку нужно выбрать своё призвание. «Все профессии нужны, все профессии важны»,-говорит нам известный детский стишок. Хотелось бы узнать, про такую профессию–Родину защищать, профессию военного.
Николай Михайлович Зверев (1944 - 1984) - выпускник Забитуйской средней школы. Николай, никогда близко не видевший моря, с детства мечтал стать моряком: он рисовал, мастерил из дерева и сооружал корабли. В его играх всегда была связь с морем, морскими походами. Мальчик мечтал стать капитаном корабля. Его детская мечта исполнилась. Всю свою недолгую, но яркую жизнь он без остатка посвятил беззаветному служению Родине. Закаленный физическим трудом юноша легко поступил на учебу, но это было не сразу. Нужно было помочь родителям, болел отец. Николай вынужден был остаться на год дома. Чтобы почувствовать себя настоящим мужчиной, он пошел работать, и не куда-нибудь, а в забой Забитуйской шахты №3, самое тяжелое шахтерское место, глубина шахты порой достигала нескольких десятков метров. Подземный труд забойщика очень тяжел: темно, не хватает воздуха, приходится работать часами в неудобном положении, порой по колено в грязи от подземных вод. Но юношу это не испугало, а только закалило. Николай находил силы еще и после тяжелых смен помогать родителям по дому, сбегать на стадион, поиграть в футбол с друзьями. Так формировался характер обычного деревенского паренька.
Когда следующим летом Коля уезжал, друзьям, смеясь, говорил: «На земле пожил, под землей побывал, теперь надо море освоить».
Николай Михайлович прошёл путь от курсанта Тихоокеанского высшего военно-морского училища имени С.О. Макарова до капитана 1 ранга. На всех постах проявлял высокое чувство ответственности за порученное дело, хорошие организаторские и командирские качества, умение мобилизовать личный состав на успешное решение стоящих задач. Своей деловитостью, принципиальностью и отзывчивостью он заслужил глубокое уважение подчинённых. При этом всегда оставался очень общительным и веселым человеком. При своей большой занятости редко приезжал в родные места. Но когда собирались друзья и одноклассники большой компанией, то Николай был всегда в центре.
Кто споёт веселую песню? Николай. Кто лучше всех на слух подберет музыку на гитаре? Конечно, Николай. Кто мастерски готовит шашлык? Естественно, Николай. Кто, по воспоминаниям, участник всех школьных затей и шуток? Да, снова Николай. А ещё спортсмен, немного поэт, немного художник. Действительно, не зря говорят, что талантливый человек талантлив во всём. В 1983 году Зверев с отличием окончил военно-морскую академию им. маршала Гречко и был назначен начальником штаба одного из соединений Атомных подводных лодок Тихоокеанского флота. Награжден медалями «За дальний поход», «За воинскую доблесть», орденом «За службу Родине» 3 степени, нагрудным знаком «Воин-спортсмен 1 степени», юбилейными медалями.
Никогда не забывал он про школу, писал учителям, приезжал, интересовался всем. Очень любознательный и добрый был человек. Очень страшно тогда прозвучала новость о Николае Звереве - « трагически погиб». Это о человеке, который собирался долго жить, о здоровом, сильном духом человеке, с уймой жизненных планов! Многие не верили, что в мирное время такое может случиться. Ведь он очень любил жизнь, да и жизнь ему давала массу замечательных моментов.
Во время учений на атомной подлодке в одном из отсеков случился пожар. Отправить туда молодых матросов? Зверев считает, что самым правильным решением будет лично устранить начало пожара в отсеке, ведь молоденькие матросы могут растеряться, упустить время. Он сам входит в горящий отсек, закрывая дорогу пламени, плотно задраивая люк. И личный состав, и лодка были спасены.
Удивительно короткий срок жизни отмерила Звереву судьба. Всего 40 лет. Но как ярко прожил на свете этот герой! Часто в музее нашей школы мы проводим уроки Мужества. Говоря о защитниках Родины, мы всегда вспоминаем тех, кто отдал свою жизнь ради мира на Земле. Это и Николай Михайлович Зверев, наш земляк, наш герой.
Яркой звездой сияет он на небе. Теперь и небо покорено моим земляком. Навсегда.
Подвиг героев не имеет времени, потому что он вечен.
Защита Родины - одна из самых трудных профессий на планете и одновременно с этим одна из самых почётных. Профессия защитника Родины подойдёт не каждому. Но равняться на героев, стараться быть лучше, может каждый!



Есть такая профессия – Родину защищать
Самое лучшее предназначение есть
защищать своё Отечество
Г. Р. Державин

Что такое Родина? Родина – это место, где ты родился, где живут твои родные. Моя малая Родина – это село Аляты. А для всех нас Родина – это Россия, она очень красива и богата, ещё Россия самая большая страна в мире, её размер составляет 17 миллионов квадратных километров. И поэтому её во все времена постоянно хотят захватить. Но наши отважные, доблестные защитники Отечества никогда не давали и не дадут её в обиду. Стоять на защите своей земли «не щадя живота своего» - это девиз всех наших воинов, от солдата до маршала. Сколько бы враги не пытались захватить нашу страну, всегда они получали достойный отпор. Потому что на защиту нашей Родины встают все, от мала до велика. И стоят всегда не на жизнь, а на смерть!
Мой прадедушка Бардаев Александр Тарасович был отважным защитником нашей Родины. Родился он в селе Аляты в 1918 году. В 1939 году был призван в ряды Советской армии, и когда началась война, он служил пехотинцем в 49 кавалерийском полку 3 гвардейской дивизии. В начале августа 1941 года его дивизию отправили на Волховский фронт в г. Тихвин – на Ленинградском направлении. В нашей семье из поколения в поколение передаются его воспоминания о тех страшных временах: ехали они в товарняке почти месяц и прибыли в Тихвин 29 августа. Всю ночь они шли пешком на передовую линию. Прошли они километров 50, были вооружены винтовками и гранатами. Ползком шли в атаку ночью. У немцев автоматы. Воевали всю ночь. Потери у них были большие, в роте в живых осталось 10 человек. Каждую ночь прибывало пополнение. Все же взяли в декабре они 3-4 деревни. Воевали сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь. Идут ползком и через трупы солдат. Идут, ни о чем не думают – ни о жизни, ни о смерти. Знали , что надо идти вперёд, стрелять во врага. 
Солдаты засыпали на ходу. Этой же ночью они пошли в наступление. Захватили деревню Погостье. Немцы ушли. Убитых немцев было много. Сожгли всю деревню, торчали одни печи с трубами. На день они остались в сожженной деревне, следующей ночью пошли в наступление. Продвигались ползком. Выбили немцев из второй деревни. Все перемешалось: вьюга, снег, ветер воет, вражеские снаряды взрываются то впереди его, то сзади, трассирующие пули вроде ищут жертву. Немцы стояли день и ночь.
 Пошли их танки. За ними прадед и его товарищи шли в полный рост. Взяли ещё деревню. Ленинград тогда был в окружении. В ноябре они взяли 3 деревни, чуть не дошли до Ладожского озера.
Начался рассвет. Командир приказал: «Идти в наступление группами по 10 человек». Всего их было 110. Немцы выходили из домов и стреляли в моего прадеда и его товарищей. С большими потерями откатились назад. Прадед сказал лейтенанту, чтобы залегли канаву. Лейтенант ничего не сказал, ползком приближался к раненому. Убили и лейтенанта, и раненого. Осталось их трое. Убили еще одного нашего. Остались только мой прадед и его товарищ между двумя печами. Он сказал товарищу: «Забежим в канаву». Под мостом их товарищи наступали на немцев. Немцы тоже потеряли многих.
Прадед побежал в канаву. Вражеская пуля угодила ему в лопатку. Он упал. Лежал целый день в снегу. Вьюга свирепствовала. Вышло много крови. Со второго выстрела прошила пуля ребро, бедро, чуть не задела позвоночник. Это когда он встал и хотел добежать до канавы. Кровь пропитала шинель, он примёрз к земле. Близко подошли к моему прадеду два фашиста, но стали снимать вещмешок у убитого лейтенанта.  Эти два немца сняли валенки с ног лейтенанта и солдата и одевали их на ноги. «Видимо, меня посчитали убитым», – подумал мой прадедушка. В это время он с одного выстрела в лежачем положении убил одного. Другой немец стал подходить к упавшему намертво товарищу, чтобы поднять его. В эту же минуту со второго выстрела убил его. Вокруг взрывались снаряды, потому второй немец не услышал моего первого выстрела.
Примерзший, обессиленный, пролежал целый день. Начало темнеть. Подошел к нему боец и спрашивает: «Кто лежит?». Прадед ответил ему: «Я раненый». Сказав: «Наш лежит», он побежал к речке к своим. Сам кое-как оторвался от снега и земли и пополз к канаве. Стали стрелять немцы. Он успел спустится в канаву. Шли наши «Кто?» - спрашивают. Отвечает: «Ранили». 2 бойца потащили его по льду в палатку врача. Медсестра положила с солдатами его на сани и в палатку. В палатке умирали многие и их вытаскивали. Какая страшная бойня была… 
Самая страшная война в истории нашей страны, Великая Отечественная война, унесла миллионы жизней. Она возложила на плечи народа нечеловеческие испытания голодом, смертью, расставанием с близкими, потерей крова и сил. Война проверила на прочность веру, верность и патриотизм русского народа. Русские солдаты не сломались! Они любили свою землю, народ и были готовы расстаться со своей жизнью во имя будущей победы. Сегодня еще живы некоторые свидетели того ада на земле. В те четыре страшных года их профессия военного стала делом жизни. Они сражались не ради себя и даже не ради своих близких, они бились ради всех живущих на просторах нашей необъятной Родины. 
Слова из легендарного фильма «Офицеры» и сегодня актуальны! Я люблю свою Родину и, когда вырасту, тоже буду защищать ее, как мой дед, как те ребята, кто сейчас воюет в зоне СВО.


Уходим завтра в море

Для нашего народа вечными святынями были и будут понятия: Отечество, патриотизм, готовность к защите Родины, если надо, самопожертвование героев, принявших смерть во имя жизни.
Летом 2022 года я отдыхала во Всероссийском детском центре «Океан». Впервые увидела океан, почувствовала его дыхание. Вспомнились строки из стихотворения Константина Симонова «Родина»:

Касаясь трёх великих океанов,
Она лежит, раскинув города,
Покрыта сетью меридианов
Непобедима, широка, горда.

Мимо лагеря проплывали военные корабли, много их стояло на рейде в порту. Вот эти картины безбрежности просторов России, силы и мощи красавцев-кораблей навеяли мысли о том, как же много надо, чтобы защищать морские рубежи нашей великой страны, как много жизней отдано, чтобы она была всегда «непобедима, широка, горда». Эта тема мне близка, так как я писала исследовательскую работу по истории Тихоокеанского флота. И с некоторыми героями - тихоокеанцами хочу вас познакомить.
Они шагнули в бессмертие. Их именами называют корабли Краснознамённого Тихоокеанского флота. Это иркутянин Николай Вилков, который в последней битве Второй Мировой войны на Курилах закрыл телом вражеский пулемёт. Это Алдар Цыденжапов, ценой своей жизни предотвративший взрыв корабля и спасший 300 человек экипажа. На примере этих героев разных поколений мы видим преемственность традиций нашего воинства- надёжного защитника Родины.
Но есть малоизвестные имена моряков-тихоокеанцев, которые не бросались в огонь, не закрывали телом пулемёты. Они погибли, выполняя священный долг служения Отечеству.
До сих пор сердца и души людей потрясает трагическая гибель подводной лодки» Комсомолец»(К-129). 24 февраля 1968 года она вышла в свой последний поход.8 марта 1968 года подлодка затонула на глубине 6000 метров, став для 98 членов экипажа братской могилой. В 1998 году все члены экипажа были награждены орденом Мужества посмертно.
Среди погибших числились 9 иркутян. Один из них наш земляк - Михайлов Тимур Тархаевич, старший матрос, командир отделения радиометристов. Что же нам известно о нём? Родился в многодетной деревенской семье. В связи со строительством Братской ГЭС семья переехала из Хадахана в Ундэр-Хуан (муниципальное образование «Бахтай»). Друзья детства: Миленханов П.Я.,Баргуев А.Т.,Пакеев С.А.вспоминают: «Тимур  был обыкновенный деревенский мальчишка, добрый, хороший».
Отец Тимура, Тархай Тарасович, до 1940 года работал на руководящих должностях в Аларском районе. Затем учился в Ленинградской высшей партийной школе. В годы войны был комиссаром полка на Волховском фронте. Участник Тихвинской операции. Комиссован из-за тяжёлого ранения. Награждён медалью «За отвагу», орденом Красной Звезды. После войны Тархай Тарасович трудился секретарём партийного комитета колхоза «Адууша».
Мать Тимура, Ульяна Лаврентьевна, была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне»
Одноклассник Тимура, ныне покойный Холобок В.В., вспоминал: «Я учился с ним в Нельхайской школе. Он жил у старшего брата по матери Гаврилова Максима Лаврентьевича, учителя, впоследствии директора Алтарикской, Ангарской, Кутуликской, Хадаханской школ. Мы увлекались спортом, любили танцевать, так как в школу к нам приехал хореограф».
В Хадахане жила дочь Максима Лаврентьевича - ветеран педагогического труда Семёнова Людмила Максимовна, племянница Тимура Михайлова, ныне покойная. Ей было 8 лет, когда дядя ушёл служить на флот. Она вспоминала, что он был любимцем детей, нянчился и играл с ними.
По неуточнённым данным, младший брат, Вячеслав Михайлов, живёт в Улан-Удэ.
Перед последним плаванием Тимур приезжал домой	-как будто прощался со всеми.
Родители и родственники давно выехали с Ундэр-Хуана, дом не сохранился.
Но в нашей памяти должно сохраниться имя Тимура Михайлова, прах которого покоится на дне Тихого океана


Помяни нас, Россия,
в февральскую стужу,
Перед тем, как сойдёшься
За праздничный стол.
Вспомни тех, кто присяги
Тебе не нарушил,
Кто берёг тебя вечно
И в вечность ушёл.

Эти защитники Родины оставили нам в наследство примеры беззаветного мужества, что очень важно сейчас, когда идёт Специальная военная операция по защите Донбасса, когда наши враги поставили себе цель - уничтожить Россию.
 Герои в России есть! И пока такие люди живут среди нас или отлиты в бронзе, высечены из мрамора и гранита, у нашей Родины и нашего народа есть будущее!!!  
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