Ангарской межрайонной природоохранной прокуратурой приняты меры к администрации муниципального образования за нарушение сроков оплаты по муниципальным контрактам
 
[bookmark: _GoBack]Зачастую права субъектов предпринимательской деятельности нарушаются при исполнении ими государственных, муниципальных контрактов.
В ходе мониторинга сайта Единой информационной системы закупок межрайонной природоохранной прокуратурой выявлена просроченная задолженность администрации муниципального образования по двум исполненным муниципальным контрактам в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами, содержания общественных территорий.
В целях защиты прав предпринимателя межрайонной природоохранной прокуратурой приняты меры прокурорского реагирования, которые обеспечили погашение задолженности по обоим контрактам в полном объеме. Произведенная сумма оплаты по контрактам составила более 500 тыс. рублей.
В отношении ответственного должностного лица администрации возбуждено 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ - нарушение должностным лицом заказчика срока оплаты услуг при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд.
По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях должностному лицу назначено наказание в виде штрафа на общую сумму 60 тыс. рублей.

